ANÚNCIO DE CONCURSO PÚBLICO PARA EMPRESAS 

A Eni Angola SpA, sucursal da Eni SpA, empresa Italiana que opera em Angola na área de Exploração, Desenvolvimento e Produção de Produtos Petrolíferos, vem por este meio anunciar a realização de um concurso público com o objetivo de selecionar empresas qualificadas para a prestação e fornecimento de bens e serviços conforme a tabela abaixo indicada:

	DESCRIÇÃO DOS SERVIÇOS
	REFERÊNCIA DO CONCURSO

	Serviços de Manpower
	002-PRO-EOI-15/06-20



As empresas interessadas em participar no referido concurso deverão pronunciar-se dentro de um prazo de 7 (Sete) dias úteis a partir da data de publicação do presente anúncio, enviando a sua candidatura para o seguinte endereço eletrónico: candidatura.angola@eni.com

A candidatura deverá reunir os seguintes requisitos mínimos:
· Nome da Empresa;
· Objeto social;
· Endereço postal (incluindo NIF);
· Carta de apresentação da Empresa com a descrição dos serviços, da equipe de apoio, política de HSE, infraestrutura das instalações em Angola;
· Evidência de pelo menos 5 anos de experiência no sector Petrolífero;
· Evidência com descrição detalhada dos 2 últimos de Contratos (relacionados com o referido escopo) executados ao longo dos últimos 5 anos;
· Email e contacto telefónico da Empresa e da pessoa a ser contactada.
· [bookmark: _GoBack]Estrutura da empresa e evidência de afiliação / parceria com fornecedores / empresas de Interesse baseados com o assunto em epígrafe.
· Envie toda a documentação obrigatória relevante que comprove a autorização para realizar o fornecimento de pessoal no país.


