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CONDIZIONI GENERALI DI ACQUISTO CHEMICALS E IMBALLI
(Edizione Marzo 2013)
1. Modifiche alle condizioni di acquisto 
Ogni modifica o deroga alle presenti Condizioni Generali, anche se approvate in via preliminare, sarà contrattualmente valida soltanto se confermata per iscritto dalle Parti. 

2. Controlli presso il FORNITORE
Il COMMITTENTE avrà la facoltà di far visitare dai propri incaricati le Sedi del FORNITORE nel corso della fornitura per la verifica del suo regolare svolgimento, secondo tempi e modalità che verranno concordati tra le Parti.

3. Termini di consegna
Le consegne dovranno essere effettuate nei termini indicati nell’Ordine di Consegna Merce (OCME). Qualora si verificassero ritardi non dovuti a cause riconosciute di forza maggiore oppure qualora queste ultime non venissero immediatamente comunicate e provate, il COMMITTENTE avrà facoltà di provvedere all’approvvigionamento in altro modo, annullando l’OCME o la parte di esso interessata dal ritardo, con ulteriore riserva per i danni conseguenti.


4. Bolle di consegna - imballi - Pesi riconosciuti 
Tutte le merci dovranno essere accompagnate da D.D.T, CMR e XAB e tali documenti saranno considerati essenziali per il perfezionamento dell’ordine: ogni documento si riferirà alle merci di un solo ordine.

In caso di consegna parziale, dovrà essere indicato se trattasi di consegna a saldo, oppure in conto. In caso di restituzione per eccedenze di materiali ricevuti dal FORNITORE in conto lavorazione e simili, tali circostanze dovranno essere citate con gli estremi del documento originario del COMMITTENTE. 

Le consegne, per le quali non vengano osservate le suddette norme potranno essere rifiutate dall’Unità di destinazione. 
L’imballo dovrà essere appropriato al materiale fornito e al mezzo di trasporto previsto; conseguentemente tutti i danni per i difetti di imballaggio saranno a carico del FORNITORE anche se la resa del materiale fosse convenuta franco partenza. 
Il COMMITTENTE riconoscerà soltanto i pesi accertati dalle Ferrovie dello Stato o, in mancanza, da una pesa pubblica o, in mancanza, dalla pesa dell’unità di destinazione.


5. Accettazione a collaudo della fornitura da parte dell’Unità di destinazione 

Il FORNITORE garantisce che, indipendentemente da qualsiasi benestare o controllo preliminare da parte del COMMITTENTE nel corso della fornitura, i materiali consegnati sono esenti da vizi palesi od occulti di origine o di fabbricazione e sono in tutto conformi a quanto prescritto nell’ordine.

Per tutti gli OCME indistintamente, l’Unità di destinazione avrà facoltà di verificare tale garanzia con ogni mezzo e prova entro i termini di cui all’articolo 1495 del Codice Civile.
6. Shelf Life  
Il FORNITORE garantisce che i prodotti conserveranno, per tutto il periodo indicato nella “Shelf Life”, le caratteristiche tecniche richieste nel Contratto e nell’OCME e ne garantisce comunque le prestazioni dichiarate.
 
7. Eccedenza - scarti - sostituzioni – modifiche – riparazioni
Tutte le spese per restituzioni, sostituzioni, modifiche o riparazioni che si rendessero necessarie a seguito dell’applicazione della clausola 5 e, quando richiamata, della clausola 6 durante i periodi ivi indicati saranno a carico del FORNITORE salvi i diritti del COMMITTENTE per eventuali danni imputabili al FORNITORE stesso. La garanzia si rinnoverà automaticamente per lo stesso periodo  per tutte le parti sostituite, riparate o comunque modificate, a partire dalla data della loro rimessa in funzione.


8. lnvariabilità prezzi 
I prezzi stabiliti per la fornitura dei prodotti si intendono fissi ed invariabili se non altrimenti pattuito e specificato nel testo del Contratto.


9. Fatture e pagamento 
Ove non diversamente specificato nell’ordine, la fatturazione dovrà essere emessa entro 15 giorni dall’avvenuta fornitura e comunque nel rispetto delle normative fiscali vigenti.

Al fine di agevolare l’esecuzione dei pagamenti, il FORNITORE dovrà indicare in fattura:

· il nominativo della banca presso la quale intrattiene rapporti di conto corrente;

· filiale o agenzia titolare del rapporto;

· il codice BBAN (per pagamenti nazionali);

· il codice IBAN  e il codice BIC (per pagamenti internazionali).
Nessun pagamento sarà effettuato dal COMMITTENTE su banche diverse da quella segnalata dal FORNITORE, fatta salva la possibilità di modificare il nominativo della banca con preavviso scritto non inferiore a 60 giorni.

 10. Legge applicabile e Foro competente
Tutte le controversie dipendenti dal Contratto o comunque ad esso connesse saranno sottoposte alla legislazione italiana e il Foro Competente di Milano ha competenza esclusiva a giudicare su di esse.
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