RIFERIMENTI NORMATIVI E PROCEDURE eni/syndial
Ad integrazione di dei “provvedimenti normativi più rilevanti” già riportati alla SEZIONE A.2 della Circolare eni n.330 del 14 ottobre 2008 “Disciplina dei processi di approvvigionamento di lavori, beni e servizi”, a seguire sono riportati altri riferimenti normativi e le Procedure eni/syndial considerate di riferimento per l’attività di Approvvigionamento; la loro applicabilità deve essere di volta in volta valutata in funzione della tipologia di business servito e dello “scope of work” di riferimento. Si rimanda ai relativi testi per dettagli ed approfondimenti:
RIFERIMENTI NORMATIVI
Sicurezza

· D.Lgs. 17 agosto 1999, n.334

Attuazione della direttiva 96/82/CE relativa al controllo dei pericoli di incidenti rilevanti connessi con determinate sostanze pericolose.

Antimafia
· “Protocollo d’Intesa per la prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata in relazione agli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria e nei singoli investimenti da compiere nell’area industriale del Polo petrolchimico della provincia di Caltanissetta” del 11 luglio 2007.

· “Protocollo d’Intesa per la prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata in relazione agli interventi di bonifica nel Sito di Interesse Nazionale di Crotone – Cassano - Cerchiara” del 10 maggio 2010.

· Legge 13 agosto 2010, n.136

Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia.

Pagamenti
· D.L. 25 marzo 2010, n.40 (convertito in Legge 22 maggio 2010, n.73)

Disposizioni urgenti tributarie e finanziarie in materia di contrasto alle frodi fiscali internazionali e nazionali etc. (Paesi cosiddetti “black list”).

PROCEDURE eni/syndial
· Circolare ENI n.259 del 23 aprile 2007

Vendita di beni aziendali obsoleti e/o non più funzionali ai fini aziendali.

· Circolare ENI n.326 del 3 ottobre 2008

Qualifica e sviluppo dei fornitori.

· Circolare ENI n.330 del 14 ottobre 2008

Disciplina dei processi di approvvigionamento di lavori, beni e servizi.
· Modello 231 SYNDIAL del novembre 2008

comprendente, al Capitolo 1, il “Codice etico ENI”.

· Circolare ENI n.344 del 23 marzo 2009

Linee Guida in materia di operazioni con interessi degli amministratori e operazioni con parti correlate.
